

# 2017年節假日放假安排公布

## 中秋國慶連着休8天

國務院辦公廳12月1日發布《國務院辦公廳關於2017年部分節假日安排的通知》，全文如下：

各省、自治區、直轄市人民政府，國務院各部委、各直屬機構：

經國務院批准，現將2017年元旦、春節、清明節、勞動節、端午節、中秋節和國慶節放假調休日期的具體安排通知如下。

一、元旦：1月1日放假，1月2日（星期一）

補休。

二、春節：1月27日至2月2日放假調休，共7天。1月22日（星期日）、2月4日（星期六）上班。

三、清明節：4月2

日至4日放假調休，共3天。4月1日（星期六）上班。

四、勞動節：5月1日放假，與周末連休。

五、端午節：5月28日至30日放假調休，共3

天。5月27日（星期六）上班。

六、中秋節、國慶節：10月1日至8日放假調休，共8天。9月30日（星期六）上班。

節假日期間，各地區、

各部門要妥善安排好值班和安全、保卫等工作，遇有重大突发事件，要按規定及時報告並妥善處置，確保人民群众祥和平安度過節日假期。

據中國政府網

## PMI升至兩年來高點 經濟趨穩向好基礎再夯實



11月30日，中國重汽集團濟南卡車公司的機器人在進行焊接作業。新華社發

國家統計局、中國物流與採購聯合會1日聯合發布數據，11月份，中國製造業採購經理指數（PMI）為51.7%，比上月上升0.5個百分點，升至兩年來的高點。

作為宏觀經濟重要先行指標，PMI回升顯示生產和需求轉暖，市場預期改善。國務院發展研究中心研究員張立群認為，PMI指數11月份繼續提高，並已連續4個月保持在榮枯線以上，經濟增長趨穩向好的基礎進一步夯實。

從分項指數來看，新訂單指數最近兩月上升明顯，10月升幅達到1.9個百分點，11月又上升0.4個百分點，達到53%以上，高於去年同期3.4個百分點。

同時，進出口有所改善。新出口訂單指數和進口指數為50.3%和50.6%，分別高於上月1.1和0.7個

百分點，雙雙回升至臨界點以上，且為年内高點。

需求改善、價格回升，導致企業預期向好、生產擴張意愿增強。在分項指數中，生產指數接近54%，達到2014年1月份以來最高值。企業採購量指數、進口指數、原材料庫存指數均有上升，達到2014年8月份以來的最高值。

此外，數據顯示，11月份，在調查的21個行業大類中，有16個行業PMI指數回升到50%以上，反映出多數行業初步扭轉低迷態勢，出現恢復性回升。特別是農副食品加工業、石油加工及煉焦業、汽車製造業上升最為明顯，對製造業整體指數上升帶動均超過0.2個百分點。

在各項指標轉暖的同時，企業成本上升、小型企業經營壓力大等苗頭性問題不容忽視。

成本上升主要體現在原材料和運輸環節。國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河指出，反映原材料價格和運輸成本上漲的企業比重超過三成，為近三年的高位。

同時，近期人民幣匯率出現較大波動，進口原材料成本有所增加，對計算機通信及其他電子設備製造業等行業影響較大。

中國物流信息中心調查顯示，一些企業反映，煤炭、焦炭以及塑料原料等產品價格上漲快，成本壓力加大。而反映運輸成本問題的企業比重連續4個月上升，11月份達到33.6%，為近年來最高值。此外，煤炭、部分化工原料、紙漿和紙板局部地區供應緊張。

PMI數據的回升顯示當前經濟緩中趨穩的基礎進一步夯实，釋放四季度經濟穩中向好的重要信號。

據新華社

## “史上最嚴”基金子公司監管新規將落地

記者從多家機構获悉，基金公司子公司的通道和非標类产品备案或面臨收緊，目前監管層正就相關文件的下發做最後的準備。

據了解，新規將主要通過淨資本指標來限制基金公司子公司相關業務的無序擴張，推動基金公司在有效控制風險的前提下，審慎開展私募資管業務。

今年5月中旬，证监会

向業界下發了《基金管理公司子公司管理規定》及《基金管理公司特定客戶資產管理子公司風險控制指標管理暫行規定》征求意见稿，8月12日又就修訂後的版本公開征求意见，被稱為“史上最嚴”子公司監管新規。

根據风控規定的要求，基金子公司淨資本不得低於1億元、不得低於淨資產的40%、不得低於負

債的20%，調整後的淨資本不得低於各項風險資本之和的100%。

在規範基金管理公司及子公司私募資管業務方面，證監會將嚴格限制子公司非標融資類、嵌套投資類業務，強化對結構化產品的監管。

基金子公司未來將是專業化經營，一類子公司只做一類業務，監管將更加嚴格。據新華社

## 歐佩克8年來首次減產，國際油價大漲

石油輸出國組織（歐佩克）11月30日在維也納會議上決定將原油日產量減少120萬桶，並將原油日產量限額定為3250萬桶。減產決定將自2017年1月1日開始執行。

這是8年來歐佩克首次做出減產決定，以應對2014年以來油價持續低迷的局面。歐佩克當天表示，決定減產是為了原油市場供需更為平衡。

分析指出，此次會議是歐佩克市場策略的一個分水嶺。經過兩年的市場競爭，以沙特阿拉伯為首的歐佩克自2014年油價大幅下跌以來期待以高產量低油價壓垮北美頁岩油的策略並未奏效。相反，低迷的油價導致強烈依賴原油產業的東產油國遭遇

財政危機。

據歐佩克提供的信息，沙特阿拉伯減產最多，每日減產原油48.6萬桶。此前堅持不減產的伊拉克也同意每日減產原油21萬桶。應伊朗此前要求，伊朗原油日產量限額被放寬至379.7萬桶，並未做出实质性減產。

卡塔爾能源和工業大臣薩達在當天的新聞發布會上表示，除印度尼西亞外，其他歐佩克成員國一致通過了減產決定。非歐佩克產油國也與歐佩克達成諒解，決定每日減產原油60萬桶，其中俄羅斯承諾每日減產原油30萬桶。

分析人士認為，雖然歐佩克減產有助於市場供需重新調整，但僅能在短時期內起到提振油價的作用。

用，很難從根本上改變低迷的國際原油市場：一方面全球經濟增長動力不足，原油需求增長緩慢；另一方面，新興的頁岩油增長勢頭已經很難遏制，歐佩克減產反而會助推頁岩油產量回暖，從而在很大程度上抵消歐佩克減產帶來的市場反應，讓市場重回供大于求的情況。

歐佩克做出減產決定後，國際油價當天大幅上漲。截至當天收盤，紐約商品交易所2017年1月交貨的輕質原油期貨價格上漲4.21美元，收於每桶49.44美元，漲幅為9.31%。2017年1月交貨的倫敦布倫特原油期貨價格上漲4.09美元，收於每桶50.47美元，漲幅為8.82%。

據新華社

## 中國人均預期壽命已提高到76.34歲

國務院新聞辦1日發表的《發展權：中國的理念、實踐與貢獻》白皮書指出，中國建立了世界上最大的社會保障體系，人均預期壽命從1949年前的35歲提高到2015年的

76.34歲，居於發展中國家前列。

白皮書說，中國在改革開放30多年的时间里，使7億多人口擺脫貧困，占全球減貧人口的70%以上；中國人民受教育水平

大幅提高，到2015年，小學學齡兒童淨入学率為99.88%，九年制義務教育巩固率为93%，高中阶段毛入学率为87%，高等教育已接近中等發達國家水平。

據新華社

## 2017年春運團體票開始辦理

記者從中國鐵路總公司獲悉，1日起，鐵路部門開始辦理2017年春運學生、務工人員團體票。

在學生團體票方面，鐵路部門採取車票預售期外優先集中辦理和預售期內預留部分票額相結合的方式。

12月1日至12月7日，學生旅客可通過學校有關部門在互聯網集中辦理學生團體往返票。從12月15日起，沒有參加院校

統一辦票的學生，可通過互聯網、手機客戶端、電話、車站窗口、代售點、自動售票機等各個渠道購買2017年1月13日至2月26日期間的學生往返車票。

在務工人員團體票方面，鐵路部門繼續提前使用增開列車票額辦理務工人員團體票。12月1日至12月6日，具備條件的用工企業可在務工人員團體票辦理網站提報2017年1月13

日至2月21日期間的團體购票需求，並於12月10日至12月16日根據鐵路部門的通知做好取票安排。

12月10日至12月12日，零散務工人員可在2017年春運增開列車始發站的專窗憑乘車人二代身分證原件提報购票需求，並於12月15日至12月16日到各火車站任意窗口凭乘車人二代身分證原件支付取票。

據新華社

## 職稱外語未被列入 2017年度專技人員資格考試計劃

人力資源和社會保障部1日公布了2017年度專業技術人員資格考試工作計劃。記者發現，對比2016年工作計劃，職稱外語並未被列入。

1991年3月，原人事部提出評聘專業技術職務工作中，對外語條件要堅持從嚴

要求。隨後，一些地方開始試點工作。

1998年7月，原人事部通知要求，從1999年開始實行全國專業技術人員職稱外語等級統一考試，明確提出專業技術人員擔任或晉升相應專業技術職

務，須取得相應職稱外語統一考試合格證書。

今年3月中，中央印發的《關於深化人才發展体制机制改革的意見》明確，對職稱外語和計算機應用能力考試不作統一要求。

據新華社